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Сучасний етап розвитку суспільства проходить під девізом глобалізації. Це явище 

характеризується не лише масштабністю, що охоплює майже всі сфери суспільного 
життя, а й глибиною процесів, що відбуваються та змінюють світ. Постає питання, по-
перше, наскільки право за цих умов здатне залишитися найефективнішим інструментом 
регулювання відносин (у чому виявляється інструментальна цінність права), по-друге, 
наскільки можливе збереження самобутності права, як найважливішого мірила спра-
ведливості і свободи у суспільстві (у чому виявляється власна цінність права) [1, c. 143]. 
На сьогодні у сфері соціального страхування не реалізовані потреби суспільства, зокре-
ма, в частині медичного страхування та накопичувального рівня пенсійного забезпе-
чення, що має свої причини. Суспільство очікує дієвих реформ в даній сфері. 

Україні слід переймати позитивний досвід. Адже, якщо вже є перевірена практи-
ка правового врегулювання певної групи правовідносин, яка не йде в розріз із право-
вими принципами в певній сфері, немає потреби створювати шляхи для врегулюван-
ня відносин в інший спосіб. 

Г. Г. Дігіченський і Н. М. Рімашевська визначають глобалізацію як процес роз-
ширення меж спілкування в усіх сферах людської діяльності та виникнення глобаль-
ного економічного, екологічного, інформаційного простору, що викликає глибокі 
взаємозалежності та необхідність розроблення узгоджених дій народами і державами 
[2, c. 64-65]. 

Глобалізація є дієвим механізмом для соціального страхування. На сьогодні, ко-
ли є нагода мігрувати світом, схожість систем соціального страхування в подальшо-
му спростить укладення двосторонніх угод в сфері соціального страхування, що 
неодмінно покращить соціальне забезпечення застрахованої особи та зменшить за-
лежність соціальних виплат від країни проживання застрахованої особи. Законодав-
ство Європейського Союзу є яскравим прикладом механізму наднаціональної право-
вої регуляції. 

В світовій практиці поширений наступний підхід до оптимізації операцій із 
страховими та пенсійними внесками: передача права на збір страхових внесків осо-
бам, що збирають податки, чи виконання загальних для страхових фондів функцій 
якійсь визначеній структурі з можливим введенням так званого соціального внеску 
[3, c. 42]. Вдосконалення податкової системи та системи загальнообов’язкового дер-
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жавного соціального страхування в частині сплати єдиного внеску є позитивним 
зрушенням, що полегшує співпрацю страховиків та платників єдиного внеску. 

Україна «переживає» складний процес докорінної зміни свого правоустрою і йо-
го адаптації до нових соціально-політичних і економічних реалій. Перед державою 
постало складне завдання – створити передумови для подальшого розвитку в умовах 
політичної і економічної свободи [4, c. 305]. Враховуючи те, що економічна свобода 
сприяє різноманіттю діяльності страхувальників та застрахованих осіб, правовий 
механізм у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування потре-
бує оновлення, в тому числі, шляхом гармонізації законодавства. 

Гармонізація – поняття більш широке і охоплює адаптацію та імплементацію за-
конодавства як складові загального процесу гармонізації. Адаптація – це не лише 
процес приведення національного законодавства у відповідність з нормами ЄС, а 
також детальний аналіз законодавства Європейського Співтовариства з позиції доці-
льності, впровадження норм не з позиції «будь-якою ціною», а з точки зору соціаль-
ної та економічної необхідності, з урахуванням особливостей [5, c. 35]. Враховуючи 
те, що Україна фінансово залежна від Міжнародного валютного фонду, проведення 
реформ, в тому числі, у сфері соціального страхування, інколи продиктовано еконо-
мічною необхідністю і для інших сфер (наприклад, економіки). Але стан економіки 
впливає на платоспроможність платників єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування. Таким чином, зміни в соціальному страхуванні че-
рез необхідність отримання фінансових траншів для української економіки опосере-
дковано є змінами з точки зору необхідності для соціального страхування. 

Вітчизняні погляди на структуру норми права походять зі спільного європейсь-
кого культурно-правового простору і тому мають глибоке європейське коріння.  
З часу їх рецепції вони зазнали модифікацій як у радянський, так і у новітній періоди 
розвитку вітчизняного права. Розуміння їх витоків і аналіз напрямів, змісту та особ-
ливо результатів розвитку цих поглядів безумовно сприятиме зближенню українсь-
кого права з його європейською сім’єю, глибшій адаптації європейських підходів в 
українській правовій системі [6, c. 21]. 

Проводячи кодифікації, слід враховувати політику держави та взяті Україною 
зобов’язання щодо адаптації законодавства України до законодавства Європейського 
Союзу.  

Зокрема, Закон України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства 
України до законодавства Європейського Союзу» визначає мету адаптації законодавст-
ва України до законодавства Європейського Союзу – досягнення відповідності правової 
системи України acquis communautaire з урахуванням критеріїв, що висуваються Євро-
пейським Союзом (ЄС) до держав, які мають намір вступити до нього [7]. 

Державна політика України щодо адаптації законодавства формується як скла-
дова частина правової реформи в Україні та спрямовується на забезпечення єдиних 
підходів до нормопроектування, обов’язкового врахування вимог законодавства Єв-
ропейського Союзу під час нормопроектування, підготовки кваліфікованих спеціалі-
стів, створення належних умов для інституціонального, науково-освітнього, нормоп-
роектного, технічного, фінансового забезпечення процесу адаптації законодавства 
України [7]. 

Під адаптацією соціально-забезпечувального законодавства України до законо-
давства Європейського Союзу, на думку О. В. Тищенко, слід розуміти, процес при-
ведення у відповідність з соціальними стандартами та гарантіями, встановленим Єв-
ропейським законодавством, соціально-забезпечувального законодавства України та 
налагодження механізму його реалізації з метою сприяння створенню правових підс-
тав для членства України в Європейському Союзі [8, c. 247]. 

І. С. Ярошенко виокремлює чотири форми взаємодії Європейського і національ-
них рівнів регулювання соціального забезпечення: 1) регулювання та координація 
Європейським Союзом національних систем соціального забезпечення стосовно міг-
рантів; 2) гармонізація регулювання норм соціального забезпечення; 3) сприяння 
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гармонізації шляхом «м’якого» правового впливу та фінансової підтримки; 4) видо-
зміна регулювання відповідно до вимог Спільного ринку [9, c. 206]. 

Використання зарубіжного досвіду вносить зміни до українського законодавства 
і, тим самим, сприяє його зближенню із законодавством зарубіжних, особливо євро-
пейських, країн. А оскільки щось подібне відбувається і з боку останнього, виникає 
процес конвергенції. Ідея конвергенції не передбачає злиття правових систем із 
втратою їхніх специфічних рис. Вона не передбачає і швидкого процесу їх зближен-
ня [5, c. 5]. 

Прагнення України вступити до Європейського Союзу повинно бути підкріплене 
відповідною правовою базою. Вважаємо, що проведення роботи по упорядкуванню 
законодавства слід вести з врахуванням законодавства Євросоюзу, але зі збережен-
ням найкращого у національному законодавстві. 
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